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Poskytnutí informace 
 

Dne 4. března t. r. jsme obdrželi Vaši žádost o poskytnutí informací podle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v níž požadujete 
poskytnutí následujících informací: 

1. informaci o počtu rozhodnutí, kterými byl uložen správní trest zveřejnění 
rozhodnutí o přestupku, a to v jednotlivých letech za období 2017–2025; 

2. přehled či souhrnnou statistiku týkající se ukládání tohoto správního trestu 
v uvedeném období; 

3. neformální stanovisko k právní úpravě, praktické aplikaci a využití tohoto 
správního trestu zveřejnění rozhodnutí o přestupku. 

K jednotlivým bodům Vaší žádosti sdělujeme následující: 

Ad 1 a 2 

Ministerstvo vnitra nedisponuje statistikou týkající se ukládání správního trestu 
zveřejnění rozhodnutí o přestupku za jednotlivé roky v období 2017–2025. 

V letech 2018-2020 ministerstva a jiné ústřední správní úřady měly povinnost 
zpracovávat přehled přestupků, obsahující mimo jiné údaje o počtu a druhu 
ukládaných správních trestů (srov. § 110 zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti 
za přestupky a řízení o nich, ve znění účinném do 31. ledna 2022). Ústřední správní 
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úřady zveřejňovaly přehledy přestupků týkající se jejich působnosti na svých 
internetových stránkách. 

Ministerstvo vnitra na základě údajů zveřejněných jednotlivými ústředními 
správními úřady zpracovalo Analýzu vybraných údajů získaných z přehledu přestupků 
2018-2020, která je dostupná na internetových stránkách Ministerstva vnitra.1 
Ve vztahu ke správnímu trestu zveřejnění rozhodnutí o přestupku je v ní uvedeno: 
„Správní trest zveřejnění rozhodnutí o přestupku byl do právního řádu zakotven až 
s nabytím účinnosti zákona č. 250/2016 Sb., a proto jsou zkušenosti s jeho 
uplatňováním omezené. Nadto lze tento správní trest uložit pouze právnické 
a podnikající fyzické osobě a pouze za přestupky, o nichž to zákon výslovně stanoví. 
V současnosti je tato možnost upravena zejména v zákonech na úseku ochrany práv 
duševního vlastnictví, dále jde o zákon o auditorech, zákon o uvádění dřeva na trh, 
zákon o silniční dopravě, zákon o některých podmínkách podnikání v oblasti 
cestovního ruchu či zákon o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné 
činnosti. Počet zákonů, podle nichž lze tento správní trest uložit, se postupně rozšiřuje. 
Prozatím je však ukládán pouze v jednotkách případů (podle zákona o některých 
opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu a podle 
zákona o silniční dopravě).“.  

 Ministerstvo vnitra nemá k dispozici údaje o využívání správního trestu 
zveřejnění rozhodnutí o přestupku a řízení o nich v navazujících letech. Kromě zrušení 
povinnosti zpracovávat přehled přestupků je důvodem rovněž skutečnost, že správní 
trest zveřejnění rozhodnutí o přestupku je ukládán povětšinou podle zákonů, které 
spadají do působnosti jiných ústředních správních úřadů.  

 

Ad 3 

 V obecné rovině lze ke správnímu trestu zveřejnění rozhodnutí o přestupku 
uvést, že jde o správní trest upravený v § 35 zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti 
za přestupky a řízení o nich. Ukládání tohoto správního trestu je podmíněno zákonným 
zmocněním ve vztahu ke konkrétní skutkové podstatě přestupku ve zvláštním zákoně. 
Správní trest zveřejnění rozhodnutí o přestupku lze uložit pouze právnické nebo 
podnikající fyzické osobě. Zveřejnění rozhodnutí o přestupku se provádí zveřejněním 
výrokové části rozhodnutí ve veřejném sdělovacím prostředku, který určí správní 
orgán, a vyvěšením na úřední desce správního orgánu. 

Smyslem tohoto správního trestu je kromě represivní funkce spočívající 
v zásahu do dobré pověsti právnické nebo podnikající fyzické osoby též preventivní 
působení – zveřejněním rozhodnutí o přestupku dochází k upozornění veřejnosti 
na protiprávní jednání a zároveň k posílení obecné prevence v dané oblasti. Správní 
trest zveřejnění rozhodnutí o přestupku se proto uplatní typicky u jednání, která se 

 
1 Analýza je dostupná pod odkazem: https://mv.gov.cz/clanek/metodicke-pomucky-pro-tvorbu-pravni-
upravy-prestupku.aspx.   
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dotýkají širšího okruhu osob nebo kde má zveřejnění význam z hlediska ochrany 
veřejného zájmu. 

Ve srovnání s jinými správními tresty je správní trest zveřejnění rozhodnutí 
o přestupku ukládán spíše výjimečně. S postupem času se nicméně rozšiřuje okruh 
zákonů, na jejichž základě lze tento správní trest ukládat,2 a v oblastech, kde se 
protiprávní jednání dotýká zájmů širší veřejnosti (typicky práv spotřebitelů), má tento 
správní trest své opodstatnění. 

 
 
 
 
 

vrchní ministerský rada 

Mgr. Michal Herudek 

zástupce ředitelky odboru 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2 Z novějších zákonů, které stanoví možnost uložení správního trestu zveřejnění rozhodnutí 
za přestupek, lze poukázat např. na zákon č. 31/2025 Sb., o implementaci předpisů Evropské unie 
v oblasti digitalizace finančního trhu (zákon o digitalizaci finančního trhu), zákon č. 234/2025 Sb., 
o volebních kampaních a o transparentnosti a cílení politické reklamy, nebo zákon č. 168/2025 Sb., 
o regulaci lobbování. 


